

# शहडोल/उमरिया/सिंगरौली

शहडोल, बुढ़ार, गोहपारू, जयसिंहनगर, ब्यौहारी, जैतपुर

## नशा, सद्दा, ब्याज के कारोबारी मस्जिद में न भेजे इफ्तारी

## सेवा भाव में हातमी हॉस्पिटल का योगदान महत्वपूर्ण : डॉ. श्रीवास्तव

शहडोल, देशबन्धु। मुस्लिमों का इस समय पवित्र रमजान का महीना चल रहा है। और यही कारण है कि मुस्लिम इन दोनों इबादत में जुटे हुए हैं। रमजान के पाक महीने में नूरी मस्जिद धनपुरी ने एक सख्त लेकिन महत्वपूर्ण सामाजिक और धार्मिक संदेश जारी किया है। मस्जिद इंतजामिया कमेटी ने ऐलान किया है कि नशा, सद्दा, ब्याज या अन्य अवैध कारोबार से जुड़े लोग मस्जिद में इफ्तारी का इंतजाम न करें और न ही ऐसे कार्यों से अर्जित धन से खाने-पीने की सामग्री भेजे। इस संदर्भ में मस्जिद के मुख्य द्वार पर एक पोस्टर भी लगाया गया है, जिसमें इन्हीं सब बातों का जिक्र किया गया है। मस्जिद में लगाया गया यह बैनर क्षेत्र में चर्चा का विषय बन गया है। मस्जिद इंतजामिया कमेटी के मुताबिक रमजान का महीना आत्मशुद्धि और आत्मसंयम का होता है। इस दौरान रोजेदार अपने मन, आत्मा और कर्मों को पाक रखने का प्रयास करते हैं। मस्जिद इंतजामिया कमेटी का कहना है कि रोजा इफ्तार का आयोजन नैक और

## नूरी मस्जिद धनपुरी के गेट पर बैनर लगाकर किया सचेत



हलाल कमाई से ही किया जाना चाहिए, क्योंकि इस्लाम में हराम (अवैध) कमाई से किया गया दान या भेंट स्वीकार्य नहीं है।

सदर नूरी मस्जिद धनपुरी शाहनवाज अंसारी ने नूरी मस्जिद कमेटी के इस फैसले के पीछे तीन प्रमुख उद्देश्यों को स्पष्ट करते हुए बताया कि मस्जिद प्रशासन का मानना है कि रमजान के दौरान लोगों को अपने आचरण में सुधार

लाने का प्रयास करना चाहिए। इस्लाम में अवैध कार्यों जैसे नशा, सद्दा और ब्याज से अर्जित धन को हराम कहा गया है। मस्जिद प्रशासन का कहना है कि ऐसे लोग जो हराम कारोबार में संलिप्त हैं, उन्हें अपनी कमाई को मस्जिद में इफ्तारी के लिए भेजने के बजाए अपने कार्यों पर विचार करना चाहिए। यह ऐलान समाज में धार्मिक अनुशासन को मजबूत करेगा और अवैध गतिविधियों

में संलग्न लोगों को आत्मचिंतन करने के लिए प्रेरित करेगा। नूरी मस्जिद धनपुरी का यह कदम धार्मिक सिद्धांतों और सामाजिक सुधार के लिए एक प्रभावी प्रयास माना जा रहा है। मस्जिद प्रशासन का संदेश है कि रमजान का असल उद्देश्य आत्मशुद्धि और आध्यात्मिक उत्थान है, जिसे ईमानदारी और नेकनीयती के साथ पूरा किया जाना चाहिए।

शहडोल, देशबन्धु। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर नेशनल मुस्लिम वेलफेयर सोसाइटी द्वारा कार्यक्रम का आयोजन कर समाज में महत्वपूर्ण योगदान दे रही महिलाओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ख्यात चिकित्सक व समाजसेवी डॉक्टर एके श्रीवास्तव रहे।



कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि डॉक्टर एके श्रीवास्तव ने कहा कि सेवा भाव के क्षेत्र में हातमी हॉस्पिटल का महत्वपूर्ण योगदान है। उन्होंने यह भी कहा कि आने वाले दिनों में चिकित्सा के क्षेत्र में हातमी हॉस्पिटल का और महत्वपूर्ण योगदान होने वाला है। चिकित्सा के क्षेत्र में किया जा रहे इस प्रयास के लिए उन्होंने हातमी हॉस्पिटल को

संचालक डॉक्टर मरियम बोहरा को बधाई भी दी। नेशनल मुस्लिम वेलफेयर सोसाइटी के अध्यक्ष शान उल्ला खान ने इस मौके पर कहा कि आज समाज के हर क्षेत्र में महिलाएं कंधे से कंधा मिलाकर अपना अपना योगदान दे रही हैं और इसीलिए आज ऐसी कुछ महिलाओं को सम्मानित किया जा रहा है। कार्यक्रम में यातायात थाना प्रभारी सुवेदार प्रियंका शर्मा, साहित्य के क्षेत्र में सक्रिय डॉक्टर प्रियंका त्रिपाठी, राजनीतिक क्षेत्र में सक्रिय श्रीमती आरफाना शौख, शासकीय जिला अस्पताल की ब्यड बैंक प्रभारी डॉक्टर सुधा नामदेव, डॉ. राहत खान, डॉ. अमरीन खान, डॉ. नेहा जैन और हातमी हॉस्पिटल की संचालक डॉक्टर मरियम बोहरा को अतिथियों ने मोमंटो प्रदान कर सम्मानित किया। कार्यक्रम में हाजी मुजफ्फर हुसैन बोहरा, हाजी फ़तेहउल्लाह खान, हाजी अवैदुल्लाह खान एवं हॉस्पिटल के कर्मचारी उपस्थित रहे।

### सार-समाचार



#### लोगों का जीवन बचाने किया रक्तदान

शहडोल, देशबन्धु। बुढ़ार के समाजसेवी व विद्युत टेकेदार निलेश जैन के द्वारा आज आदि कामलेक्स बुढ़ार में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में बड़ी संख्या में लोगों ने रक्तदान किया। जैन समाज की महिलाओं ने भी रक्तदान शिविर में बढ़ चढ़ कर हिस्सा लिया। रक्तदान महादान में अपना सहयोग करते हुए निलेश जैन के परिवार के लोगों ने भी रक्तदान किया। हर वर्ष निलेश जैन के द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन जिला चिकित्सालय के सहयोग से बुढ़ार के आदि परिसर में किया जाता है। रक्तदाताओं को वरिष्ठ चिकित्सक डॉक्टर सुधा नामदेव द्वारा रक्तदाता का प्रमाण पत्र दिया गया और रक्तदान के प्रति लोगों का उत्साह बढ़ाया गया। इस मौके पर निलेश जैन, राशिद खान, सौरभ जैन, संदीप जैन और सनाउल्लाह का विशेष सहयोग रहा।

#### शहडोल एसपी के कार्य की प्रशंसा

शहडोल, देशबन्धु। गंभीर कार्यशैली और कार्यों में नवाचार के लिए पहचाने जाने वाले शहडोल के पुलिस अधीक्षक रामजी श्रीवास्तव का एक ऐसा काम सामने आया है, जिसकी सराहना हो रही है। दरअसल पुलिस अधीक्षक रामजी श्रीवास्तव गत दिवस केशवाही थाना क्षेत्र में हुए गोली कांड के घटना स्थल का निरीक्षण करने गए हुए थे। घटना स्थल का निरीक्षण कर जब वे अपने वाहन से वापस लौट रहे थे तभी उन्होंने देखा कि रास्ते में दो बाइक सवार बुरी तरह से घायल पड़े हैं। इसके बाद पुलिस अधीक्षक श्री श्रीवास्तव ने अपना वाहन रुकवाया और तत्काल नीचे उतरकर घायल आंन के बारे में आसपास मौजूद लोगों से पूछताछ की। उन्होंने तत्काल केशवाही थाने फोन कर वहां से वाहन बुलवाया और घायलों को इलाज के लिए अस्पताल भिजवाया। पुलिस अधीक्षक घायलों की पूछताछ और उन्हें वहां से भिजवाने की व्यवस्था में लगे हुए थे कि तभी वहां मौजूद लोगों में से किसी ने इस घटनाक्रम का वीडियो बना लिया। अब यह वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल है। इस वीडियो में साफ नजर आ रहा है कि पुलिस अधीक्षक राम जी श्रीवास्तव अपने वाहन से उतरकर पूछताछ कर रहे हैं और किसी को फोन करते नजर आ रहे हैं।

#### प्रतिबंधित पॉलीथिन जब्त कर लगाया जुर्माना



शहडोल, देशबन्धु। प्रतिबंधित सिंगल यूज प्लास्टिक के खिलाफ नगर पालिका परिषद के स्वच्छता विभाग द्वारा समय-समय पर कार्रवाई की जाती है। इसी कड़ी में 10 फरवरी को भी कार्रवाई कर प्लास्टिक जम्मा को गई और दुकानदारों पर जुर्माना लगाया गया। मुख्य नगर पालिका अधिकारी अक्षत बुंदेला के निर्देशन में शहर में सिंगल यूज प्लास्टिक कोई पूर्णतः प्रतिबंधित करने के लिए नगर पालिका की स्वच्छता टीम ने सक्की मंडी, गांधी चौक एवं अन्य सार्वजनिक स्थानों में दुकानों का निरीक्षण कर 22 दुकानदारों को सिंगल यूज प्लास्टिक का उपयोग विक्रय न करने की हिदायत दी गई। साथ ही इन दुकानदारों से 12 किलोग्राम पॉलीथिन जब्त कर दो हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया गया। इस कार्रवाई में नगर पालिका के स्वच्छता प्रभारी मोतीलाल सिंह, स्वच्छता निरीक्षक अनिल महोबिया, उप स्वास्थ्य निरीक्षक महेश साहू, संतोष लखेरा, भूपेश और शंभू उपस्थित रहे।

#### जीर्ण शीर्ण अवस्था में हायर सेकेंडरी भोलहरा का शौचालय, छात्र-छात्राओं को होती है परेशानी

ब्यौहारी, देशबन्धु। ब्यौहारी-शासकीय हायर सेकेंडरी स्कूल भोलहरा में छात्र-छात्राओं के लिए जो शौचालय बना है वह नष्ट हो चुका है वहां पर पानी और दरवाजे की कोई व्यवस्था नहीं जिससे छात्र-छात्राओं को शौचालय जाने में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है इस संबंध में गांव के लोगों द्वारा प्रार्थार्थ को अगवात कराया गया लेकिन उनके द्वारा कोई ध्यान नहीं दिया गया।



#### भारत में आए बाराती की कुएं में डूबने से मौत

शहडोल, देशबन्धु। जिले के जैतपुर थाना क्षेत्र से एक दुखद खबर सामने आई है, जहां एक बाराती की कुएं में डूबने से मौत हो गई। यह घटना उस समय घटी जब एक बारात सीधी थाना क्षेत्र के कुदरा टोला से जैतपुर के कुंड गांव में हीरालाल पाव के घर पहुंची थी। हीरालाल पाव की पुत्री का विवाह हो रहा था, और बारात में शामिल रामसखा पाव बाराती के रूप में आया था। विवाह समारोह के दौरान जयमाला के बाद रामसखा शौच के लिए घर के पीछे स्थित बाड़ी में गया, जहां वह अचानक कुएं में गिर गया।

#### पन्ना टाइगर रिजर्व की बाधिन को भेजा गया माधव राष्ट्रीय उद्यान शिवपुरी



पन्ना, देशबन्धु। टाइगर रिजर्व पन्ना में लगातार टाइगरों की संख्या बढ़ रही है जिसको लेकर वन विभाग म0प्र0 द्वारा अन्य राष्ट्रीय उद्यानों में टाइगरों को भेजा जा रहा है। इसी कड़ी में पन्ना टाइगर रिजर्व की बाधिन पी-234 उम्र 25 माह को माधव राष्ट्रीय उद्यान शिवपुरी भेजा गया इस दौरान माधव राष्ट्रीय उद्यान से डॉ0 जीतेन्द्र जाटव तथा परिक्षेप अधिकारी रूपकुमार दीक्षित उपस्थित रहे। बाधिन को रेस्क्यू करके बाहर में ले जाया गया। इस दौरान टाइगर रिजर्व के अन्य अधिकारी भी उपस्थित रहे।

## दो ग्राम पंचायत सचिवों के निलंबन पर उठे सवाल

उमरिया, देशबन्धु। उमरिया जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी अभय सिंह ओहरिया ने बीते दिवस करकेली जनपद पंचायत के मन्सूपानी ग्राम पंचायत के सचिव संतोष सिंह और देवरा ग्राम पंचायत के सचिव रमाकांत गौतम को निलंबित कर दिया। सचिवों पर की गयी कार्य वाही अधिकारी की निरंकुशता पर रोक लगाने के दृष्टि से सही मानी जा सकती है। परन्तु एक पक्षीय कार्यवाही पर तीखे सवाल खड़े कर दिए हैं।



कार्यालय जिला पंचायत उमरिया मध्यप्रदेश के पत्र क्र 7567/पंचा सेल/जिला पंचायत/2025 के व्दारा मन्सूपानी के सचिव संतोष सिंह को मन्सूपानी ग्राम पंचायत में अनुपस्थित रहने पर निलंबन की कार्यवाही की गयी है। इसी प्रकार कार्यालय जिला पंचायत उमरिया मध्यप्रदेश के पत्र क्र 7565/पंचा सेल/जिला पंचा/ नस्ती क्र/10/2025 में लिखा है कि रमाकांत गौतम पंचायत सचिव देवरा को 4-3-25 को देवरा भ्रमण के दौरान सचिव अनुपस्थिति पाये गये थे, जिस पर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत उमरिया ने निलंबित कर दिया।

इन सचिवों से उनका पक्ष जानना भी उचित नहीं माना गया, जबकि किसी भी कर्मचारी पर कार्यवाही के पूर्व उनका पक्ष जानना जरूरी होता है फिर भी एक पक्षीय कार्यवाही जिम्मेदार अधिकारियों की कार्यशैली पर तीखे सवाल खड़े कर दिए हैं। ऐसा नहीं की जिला पंचायत

#### अम्बिकेश ने संभाला पाली एसडीएम का कार्यभार

उमरिया, देशबन्धु। उमरिया जिले के प्रशासनिक अधिकारियों के दायित्वों में बड़ा फेर बदल करते हुए कलेक्टर धरणेन्द्र कुमार जैन ने पाली तहसील में नये एस डी एम के पद पर अम्बिकेश की पदस्थापना की है।



विदित हो कि यहां पर पदस्थ टी आर नाग पाली एस डी एम को मानपुर में पदस्थापना की गयी है, इसके साथ ही मानपुर एस डी एम कमलेश पुरी को बांधवगढ़ एस डी एम बनाया गया है। पाली तहसील में पदस्थ नये एस डी एम अम्बिकेश जी एम पी एम ई वर्ष 2019 में उत्तीर्ण किया है। आप का एम पी एस ई टापर रहे और आपकी प्रदेश में छठवीं रैंक हासिल की थी लेकिन आपकी नियुक्ति 29 जनवरी 24 को उमरिया जिले में हुई।

सके बाद आप प्रशिक्षण में चले गए, वहां से लौटने पर जिला खाद्य शाखा का प्रभार सम्हाल रहे थे। अभी भी आपके पास रोजगार कार्यालय उमरिया का प्रभार बना हुआ है। पाली एस डी एम के रूप में श्री सिंह को कार्य करने का पहला अवसर है। आज टी एल बैठक के बाद अनुविभागीय अधिकारी कार्यालय पाली पहुंच कर कार्यालय का जायजा लिया। तत्पश्चात् पाली अनुभाग के पटवारियों की बैठक कर रूबरू होकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। श्री सिंह ने पाली अनुभाग में पदस्थ तहसीलदारों की भी एक बैठक ली। माना जा रहा है कि आप नयी ऊर्जा,नयी उमंग नये उत्साह के साथ बेहतर काम कर पाली तहसील को राजस्व महकमे में नयी ऊंचाईयों तक ले जायेंगे।



#### बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ कार्यक्रम शाला आयोजित

ब्यौहारी, देशबन्धु। ब्यौहारी-जिला कार्यक्रम अधिकारी मनोज लारोकर के मार्गदर्शन में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजनातर्गत महिला बाल विकास विभाग ब्यौहारी अंतर्गत कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य पीसीपीएनडीटी एक्ट, मानसिक स्वास्थ्य, बाल विवाह, लैंगिक समानता, पाक्की एक्ट एवं कौशल विकास के संबंध में जानकारी देकर जागरूक करना था। कार्यक्रम में उपस्थित डॉ अजीत पटेल द्वारा बताया कि पीसीपीएनडीटी एक्ट अंतर्गत कन्या भ्रूण हत्या, प्रभव पूर्व जांच कराना कानूनी अपराध है, ऐसा करने वाले पर सजा का प्रावधान है। साथ ही लैंगिक समानता के संबंध में जानकारी दी की प्रघ्न पश्चात लड़का हो या लड़की दोनों को समानता का अधिकार है। परियोजना अधिकारी श्रीमती रोषनी गौतम द्वारा बाल विवाह रोकथाम एवं होने वाले दुष्परिणाम के संबंध में विस्तृत जानकारी दी गई। श्री मैथलीपूरण त्रिवेदी द्वारा महिलाओं के कौशल विकास के संबंध में आजीविका मिशन द्वारा दी जाने वाली योजनाओं के संबंध में जानकारी दी गई। कार्यक्रम अंतर्गत डॉ अजीत पटेल, परियोजना अधिकारी रोषनी गौतम, बीपीएम मैथलीपूरण त्रिवेदी स्थानीय महिलाएं एवं आंगनवाड़ी कार्यकर्ता उपस्थित थी।

#### मत्स्य पालन विभाग में भारी फर्जीवाड़ा, हितग्राहियों को नहीं मिल रहा योजनाओं का लाभ



पन्ना, देशबन्धु। केन्द्र सरकार द्वारा मत्स्य पालन विभाग के माध्यम से प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना 2022 से प्रारम्भ की गई थी जिसका उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में हितग्राहियों को मछली पालन कराते तथा उन्हें रोजगार देकर सम्पन्न बनाना था। यह योजना 25 लाख तक की राशि हितग्राही को देने का प्रावधान था जिसमें पिछड़ा वर्ग को 10 लाख सब्सिडी अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जन जाति को 15 लाख सब्सिडी की योजना है लेकिन विभाग अधिकारियों द्वारा योजना में भारी फर्जीवाड़ा किया गया तथा लोगों को कोई लाभ नहीं मिला। जनपद पंचायत गुनौर के ग्राम पटना तमोली निवासी बाबूलाल यादव ने मुख्यमंत्री के नाम दिये गये शिकायती पत्र में बताया कि हमारी योजना स्वीकृत हो गई थी लेकिन तत्कालीन सहायक संचालक द्वारा रिश्वत की मांग की गई तथा 20 प्रतिशत राशि रिश्वत के रूप में देने के लिये परेशान किया गया हमारे द्वारा रिश्वत की राशि न देने पर आज तक उक्त हमारा कार्य विभाग द्वारा लटका रखा है। हितग्राही बाबूलाल ने विभाग के अधिकारियों पर कार्यवाही करने की मांग की है।

#### सागर में पत्रकार के साथ खनिज अधिकारी द्वारा फर्जी मामला बनाये जाने को लेकर सौंपा जापन

पन्ना, देशबन्धु। विगत दिवस संभागीय मुख्यालय सागर में खनिज अधिकारी द्वारा स्थानीय पत्रकार के साथ मारपीट एवं अश्रद्धा की गई थी तथा उल्टा फर्जी मामला भी दर्ज करा दिया गया था जिसको लेकर पन्ना जिला मुख्यालय के पत्रकारों ने मुख्यमंत्री ने नाम कलेक्टर को जापन सौंपा है तथा संबंधित खनिज अधिकारी के खिलाफ मामला दर्ज करने एवं कार्यवाही करने की मांग की गई है। उक्त जापन में पन्ना जिले के अनेक पत्रकार शामिल रहे जिसमें मुख्य रूप से सिम्बू पांडे अनिल तिवारी बी एन जोशी लक्ष्मीनारायण चिलोरीहा महबूब अली अरविंद यादव टागर खान सहित अनेक पत्रकार उपस्थित रहे।

